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 الجزيء
 

 

 الجزيء: –أولًا 
 

   الجزيء: أنواع أ(

 بسيط(: )جزيءجزيء العنصر  – 1

 المااة  من من ارتباط ذرات متماثلة  البسيطجزيء العنصر يتكوّن  

 .( H2   ,  O2  ,  N2نفسه )ارتباط ذرات للعنصر 
‏

 هامة:ملاحظة 

                                                 أحاااااااااااااةي الاااااااااااا ر  جاااااااااااازيء العنصاااااااااااار يكااااااااااااون قاااااااااااا  

              ()الهلياااااو  النااااااةر الغاااااا ات  و والزنااااا (النحاااااا  )كالمعااااااةن 

                  أو ثلاثااااار الااااا ر   وأوكسااااا ين( )هيااااا روجين أو ثنااااااذر الااااا ر  

              ( الفوسفور فر الحالاة الغا ياة   ) رباعر ال ر ( أو  نالأو و غا ) 

 ) الكبريت (.   ثمانر ال ر أو 
‏

  أمثلة:

‏أوكس ين.ر ــــــــيتكوّن من ذرت الذي‏:O2غاز الأوكسجين  –  

‏

 
 

‏أوكسجين.الذي‏يتكوّن‏من‏ثلاث‏ذرات‏‏:O3الأوزون  غـــاز –  

‏

‏‏

‏

 ملاحظة:

ومن أهم وظاذفه  ال وي،ل الأو ون طبقة من طبقات الغلاف يشكّ‏

إلا    حماية سطح الأرض من الأشعة الضار  للشمس مان أن تصال  

 للإنسان.كالأشعة فوق البنفس ية التر تسبب أضراراً بالغة سطحها 

التاار تتاامل  ماان  البساايط جاازيء العنصار وهناا  أمللااة كلياار  علاا   

 منها: ذرات متماثلة

 H2 غاز الهيدروجين

 CL2 غاز الكلور

 N2 غاز الآزوت
‏

 :مركب( )جزيءجزيء المركب  – 2

الماااااااة                    ماااااان  المركااااااب ماااااان ذرات م تلفااااااة جاااااازيءيتكااااااوّن  

 .( CO2   ,  H2Oارتباط ذرات لعناصر م تلفة )

 نشاط:

ها عل  نار هاةية تلاحا   خ  جفنة وضع فيها قليلًا من السكر وس نّ

اجمااع الأب اار  ةاخاال  اللااون،وتشااكل ماااة  سااوةاء  أب اار ،انطاالاق 

طاارات مان الماااء ةاخاال  تلاحاا  تكاون ق  تباارة،كاو  واتاار  ال فناة   

الماااء وبتحلياال  ال فنااة،فاار  )الكربااون(ماااة  الفحاام  الكااو  وتتكااون

غاا   هيا روجين و ال غاا   كهرباذياً نحصل علا  فر الكو   المت مع

نساتنت  أن الساكر الا ي قمناا      ومناه  مركب،جزيء  الأوكس ين فهو

زيء مركب لأنه يتكاون مان الكرباون والهيا روجين     هو جبتس ينه 

 والأوكس ين.
 أمثلة:

   :  H2Oالماء  جزيء- 1

 ريــــــــــــينت  عن التحليل الكهرباذر للماء عنص 

 اءــــــــــــــــفيسم  الم الهي روجين والأوكس ين 

‏.م تلفينعنصرين  اتحاةمن  مركباً لأنه يتمل  

‏

‏

 2CO:الكربون جزيء غاز ثنائي أوكسيد  –2

 يتكون غا  ثناذر أوكسي  الكربون من ذر  

 أوكس ـــــــــين.كربون ترتبط مع ذرتر 

‏

 4CH:الميتان غاز  – 3

ماع أرباع ذرات مان     كربــــــون تارتبط يتكوّن غا  الميتان من ذر  

 الهي روجين.

 

 

 

 

 

  الجزيء: ب( تعريف
 

يمل  جميع  مركباً(أو  )عنصراًال زيء هو أصغر جزء من الماة  

وهاااو ينقسااام فااار   المااااة ،ال اصااايات الكيمياذياااة والفيزياذياااة لهااا    

 كهرباذيااً وهاو متعااة     النووياة(،  )غيرالتفاعلات الكيمياذية العاةية 

                                                       أكلااااااااااااااار:و يتكاااااااااااااااون مااااااااااااااان ارتبااااااااااااااااط ذرتاااااااااااااااين أو   

 (CO2 – H2O  -  N2 – O2 – H2   )  

 

 النقية:المادة  –ثانياً 

 

ماان ةقاااذن متناهيااة فاار   تتكااوّن مركباااً(أو  )عنصااراًهاار كاال ماااة   

وجزيئااات الماااة  النقيااة  .للماااة بااال واا الطبيعيااة  الصااغر تحااتف 

لكنها ت تل  عن جزيئاات مااة  نقياة     بينها،فرق  الواح   متطابقة لا

 أخرى.

 

 نشاط:
 

تاارى أنااه مملاا  ماان جساايمات     سااحن مكعباااً ماان السااكر    تعناا ما 

وإذا حوّلتها بالطحن إل  مسحوق ناعم تستطيع  السكر،صغير  من 

 سكراً.القو  إن كلًا من ه   ال زيئات البالغة الصغر لا تزا  

عماا ت إلاا  إذابااة السااكر فاار الماااء فتناا  لا تاارا  حتاا  لااو     إذا أمااا 

ولكان إذا تا وقت    قاوي، نظرت فر ها ا المحلاو  مان خالا  م هار      

  موجوةاً.وأن السكر ما  ا  ه ا المحلو  ست   أن طعمه حلو 

 
 

 

 

 الجزيء  –الدرس الثاني  –نهاية 
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 أنشطة الجزيء

 

 

جزيئؤؤات الاناصؤؤت ا إيؤؤة  لؤؤى     صنّؤؤؤ  السؤؤلاا الأوا:

 ورباعية الذرة:أحادية وثنائية وثلاثية 

 

   O3جازيء الأو ون     Ne،  جزيء النياون    Cl2جزيء الكلور 

                           N2 ,  جاااااااااازيء النتااااااااااروجين    O2جاااااااااازيء الأوكساااااااااا ين  

 .  P4جزيء الفوسفور  

 

 جزيئات

 أحادية الذرة

 جزيئات

 ثنائية الذرة

 جزيئات

 ثلاثية الذرة

 جزيئات

 رباعية الذرة

    

    

    

 

الجزيئؤؤات ا إيؤؤة  لؤؤى جزيئؤؤات  صنّؤؤؤ السؤؤلاا الثؤؤاني: 

 متكبة:بسيطة وجزيئات 

 

  

O3 H Cl NH3 S8 CO2 Mg O H2O 

 

جزيئات 

 بسيطة
     

جزيئات 

 مركبة
     

 

 الإجابة الصحيحة لكل مما يأإي: اختتالسلاا الثالث: 

 

 غاز الميتان:يتكون جزيء  –1

 هي روجين.كربون وأربع ذرات  ذر  أ(

 واح  . ( أربع ذرات كربون وذر  هي روجين 

 واح  .ذر  كربون واح   وذر  هي روجين  جـ(

 هي روجين.ذرات كربون وأربع ذرات  ة( أربع

 

 

 

 

 

 الجزيء: - 2

 إي ابياً.،          ( مشحون          كهرباذياً.  أ( متعاة  

 أو مشحون.،          ة( متعاة           سلبيـاً.  جـ( مشحون 

 

 

 منزلي:نشاط 

متاوفر    تفار ال ا و  أةناا  باساتعما  أةوا     ال زيئات الممللةركب 

 منزل .فر 

 

 اسم الجزيء
 جزيء

 الماء

جزيء 

 الأوكسجين

جزيء 

 النتروجين

 جزيء

ثنائي أوكسيد 

 الكربون

النموذج 

 ال زيئر
H2O O2 N2 CO2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 نهاية

 أنشطة

 الدرس الثاني

 الجزيء
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 ءحل أنشطة الجزي

 

جزيئؤؤات الاناصؤؤت ا إيؤؤة  لؤؤى     صنّؤؤؤ  السؤؤلاا الأوا:

 ورباعية الذرة:أحادية وثنائية وثلاثية 

 

   O3جازيء الأو ون     Ne،  جزيء النياون    Cl2جزيء الكلور 

                           N2 ,  جاااااااااازيء النتااااااااااروجين    O2جاااااااااازيء الأوكساااااااااا ين  

 .  P4جزيء الفوسفور  

 

 جزيئات

 أحادية الذرة

 جزيئات

 ثنائية الذرة

 جزيئات

 ثلاثية الذرة

 جزيئات

 رباعية الذرة

    

    

    

 

 الإجابات:

 

 جزيئات

 أحادية الذرة

 جزيئات

 ثنائية الذرة

 جزيئات

 الذرةثلاثية 

 جزيئات

 رباعية الذرة

 جزيء النيون

Ne 

 جزيء الكلور

Cl2 

جزيء 

 الأو ون

O3 

جزيء 

 الفوسفور

P4 

جزيء  

 النتروجين

N2 

 

  

جزيء  

 الأوكس ين

O2 

  

 

الجزيئؤؤات ا إيؤؤة  لؤؤى جزيئؤؤات  صنّؤؤؤ السؤؤلاا الثؤؤاني: 

 متكبة:بسيطة وجزيئات 

  

O3 H Cl NH3 S8 CO2 Mg O H2O 

 

 الإجابات:

 

 جزيئات

 بسيطة
O2 S8    

جزيئات 

 مركبة
H Cl NH3 CO2 Mg O H2O 

 

 

 

 

 
الإجابة الصحيحة لكل مما يأإي: اختتالسلاا الثالث:  

 

 الميتان:يتكون جزيء  –1

 

 هي روجين.كربون وأربع ذرات  أ( ذر 

 واح  . ( أربع ذرات كربون وذر  هي روجين 

 واح  .ذر  كربون واح   وذر  هي روجين  جـ(

 هي روجين.ذرات كربون وأربع ذرات  ة( أربع

 

   الجواب:

 

 هيدروجين.أ( ذرة كربون وأربع ذرات   

 

 الجزيء: - 2

 إي ابياً. ( مشحون    ،              .   كهرباذياًأ( متعاة  

 .  أو مشحونة( متعاة         ،          .     سلبياًجـ( مشحون 

 

       الجواب:

 

       كهربائياً.أ( متعادل   

 

      

 منزلي:نشاط 

 

متاوفر    تفار ال ا و  أةناا  باساتعما  أةوا     ال زيئات الممللةركب 

 فر منزل . 

 

اسم 

 الجزيء

 جزيء

 الماء

جزيء 

 الأوكسجين

جزيء 

 النتروجين

 جزيء

ثنائي 

أوكسيد 

 الكربون

النموذج 

 ال زيئر
H2O O2 N2 CO2 

 

 

 
 نهاية

 حل الأنشطة 
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O‏O‏


